

去年“三公”经费等支出下降33%

仍有19家单位在公务接待费中列支土特产礼品、考察费

在昨天上午召开的市十四届人大常委会第十八次会议上,市审计局局长张爱琴受市政府委托,向市人大常委会报告2013年度市本级预算执行和其他财政收支的审计情况。审计结果表明,2013年我市“三公”经费、会议费和培训费等支出比上年下降了33.2%。

记者 张昊

64个项目中查出违规金额 2.14 亿元

2013年度,审计部门不断加强对公共资金的审计监督,组织实施了64个审计和审计调查项目,查出违规金额2.14亿元、应上交财政资金1.68亿元,向有关部门移交事项8个,通过审计,避免或挽回损失4.82亿元。

在对32家一级预算单位及5家下属单位进行重点审计中,仍发现有部分单位存在“三公”经费及会议费、培训费核算管理不规范以及超范围发放津补贴等问题。

5家单位超预算列支因公出国(境)费用129.02万元,其中市中级人民法院、市

公安局分别超支75.5万元和48.79万元。市农科院等7家单位公车购置及运行费超预算122.45万元;个别单位在2013年6月已实行全员车改,但原局长保留的车辆未及及时上缴,仍然留在单位作公务使用;还有部分单位在车改后公车加油卡未能及时上缴和清理,存在非正常加油。如市城管局车辆管理人员私自使用单位加油卡为私家车加油,涉及金额10.33万元;市国土局车辆管理人员存在一天内多次加油和多天连续加油等异常现象,涉及金额4.48万元。市审计局已就有关事项移送纪

检部门。

市经信委、市发改委等19家单位在公务接待费中列支土特产礼品、考察费等237.26万元,而且32家单位均有在五星级酒店召开会议和接待的现象,涉及金额1551.53万元。

去年,仍有东钱湖旅游度假区、市质监局、市国资委、市粮食局、市外办、市国土局、市人防办及其下属信息中心等8家单位存在超范围发放各类津补贴情况,总计达到312.85万元。不过,东钱湖旅游度假区在审计期间已收回超范围发放的津补贴。

部分保障性住房建成后长期空置

民生项目及有关专项资金的审计也成为重中之重。市审计局相继对城镇保障性安居工程、市本级“菲特”台风救灾款物、杭州湾海洋环境保护专项资金和部分财政涉农资金等进行了专项审计调查。

2013年,宁波市共筹集和安排保障性安居工程财政性资金21.96亿元、通过社会融资方式筹措39.64亿元,实际完成开工任务18879套,基本建成19132套。

审计中发现部分保障性住房建成后长期空置,使用效益不高。余姚市、海曙区共有7个小区749套已建成的保障性住房空置时间已超过一年;江东区有205套可供实物配租的保障性住房处于闲置状态,占可供租赁房源面积的22.4%。

去年“菲特”台风肆虐甬城,灾情牵挂着社会各界的心,大家纷纷伸出援助之手,向灾区捐款捐物。审计发现,市

本级“菲特”台风救灾款物来源主要有中央补助、省补助和市财政投入以及社会各界捐赠。社会捐赠主要由市民政局、市红十字会和市慈善总会等3个单位负责接收,同时市侨办、团市委也接收了部分社会捐赠。截至2013年底,市本级共筹集“菲特”台风救灾资金8.8亿元、救灾物资折价260.37万元,资金已支出7.34亿元,救灾物资已全部拨付灾区。

我市政府性债务风险总体可控

市审计局对我市政府性债务情况进行了全面审计。审计结果表明,至2013年底,市本级政府负有偿还责任的债务840.1亿元、政府负有担保责任的债务310.6亿元、其他相关债务230亿元。张爱琴对此表示,债务风险总体可控。

市审计局新闻发言人、总审计师何小宝分析表示,从政府性债务与政府资产的对应关系上看,我市政府性债务主要用于市政建设、土地收储、交通运输、保障性住

房、农林水利等基础性、公益性项目,形成了大量与债务相对应的优质资产作为偿债保障。其中,用于土地收储的债务形成了大量土地储备资产,至2013年底,市区累计储备土地147宗,面积1983公顷;用于城市轨道交通、水电气等市政建设和高速公路、铁路等交通运输设施建设的债务,不仅形成了相应资产,而且大多有较好的经营性收入;用于公租房、廉租房、经济适用房等保障性住房的债务,也有相

应的资产、租金和售房收入。

何小宝还说,从经济发展水平看,我市政府性债务是经过多年形成的,债务余额也将在较长一段时间内逐渐偿还。2010年以来,我市经济增长仍保持着较快速度,平稳较快的经济增长为债务偿还提供根本保障。同时,按照中央经济工作会议的要求,通过加强政府性债务管理,妥善处理存量债务,控制新增债务,我市债务率水平将会逐步降低。

把农村小微权力晒在阳光下

今年年底,我市将完成所有行政村“权力清单”编制

昨天,记者从全市推进农村基层权力运行规范化工作现场会上了解到,今年我市将以构建农村“小微权力”规范化体系为着力点,在年底前,全面完成所有行政村权力清单编制,并建立权力运行的相关制度和流程。

村干部的权力看似微小,却直接关系到村民的切身利益。数据显示,全市纪检监察机关每年立案有850~1000件,其中涉及农村基层党员干部的案件占一半以上,甚至出现了“小村官成大贪官”的现象。

今年3月,宁海县率先发布《宁海县村务工作权力清单三十六条》,通过晒权力清

单的方式,构建农村小微权力监督规范体系,推进村务工作的阳光运行。据悉,宁海县实施“权力清单”以来,该县信访局接待接待的反映村干部新发生廉洁自律问题的群众来访量同比下降了八成。

“将权力放在老百姓的眼皮下运行,哪些符合流程,哪些不符合流程,一目了然,这不仅能给群众监督的权力,也给了村干部一个清白。”宁海县纪委相关负责人说。

记者从会上了解到,今年我市将以构建农村“小微权力”规范化体系为着力点,充分发挥基层纪检监察机关和村(居)委在加强监

督方面作用,建立农村基层组织权力清单。

按照目标,我市在今年年底前,将全面完成所有行政村“权力清单”编制,并建立权力运行的相关制度和流程。通过两年时间的努力,将基本建成民主自治、权责明晰、相互制衡、公开透明、操作规范、简便高效、监督有力的农村基层权力运行机制。

另外,对权力运行的依据、范围界定、办理主体、办理方式等具体要求,也要按照简便高效要求,明确事项办理的具体步骤,设置运行程序,绘制成权力运行流程图。

记者 苏钧天 通讯员 张晨

机场快速干道建设需要 环城西路一段临时改道

商报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓艳)由于机场快速干道永达路连接线隧道建设的需要,今天上午9点开始,环城西路与永达路连接线工程I标段地面交叉段将临时导改。届时,环城西路阳光城小区东大门一友好医院东侧路段将临时改道,改道时间到隧道完成原路面恢复后为止。

第二批泳池水质检测 6家游泳池不合格

商报讯(记者 鲍云洁 通讯员 陈琼蔡潇)近日,全市各级卫生监督部门组织了第二批游泳池水质监测,并对第一批抽检不合格的单位进行了复查。

第二批泳池水质检测共监督抽检了106家经营性游泳场所,监测指标为:细菌总数、大肠菌群、尿素。100家合格(三项指标有一项不合格即判定为不合格单位),6家不合格。不合格的单位为:镇明中心小学游泳池细菌总数超标,宁波锦地物业管理有限公司锦地游泳池和北仑区小港各乐游泳馆细菌总数、大肠菌群超标,江北蓝韵泳池管理有限公司和镇海区骆驼水尚名都大浴场尿素超标,鄞州中河天意游泳池细菌总数、尿素超标。

据了解,卫生监督部门对第一批抽检不合格单位跟踪监督检查发现,4家被曝光单位均进行了积极整改,泳池水质已达标。

数学奥林匹克香港队教练 在镇海中学立数学奖

商报讯(记者 李臻 通讯员 曾昊溟)昨日,镇海中学Koopakoo数学奖成立大会暨颁奖大会在镇海中学举行。

毕业于华盛顿大学数学系的Koopakoo博士曾于去年带领香港队参加在镇海中学举办的第12届中国女子数学奥林匹克活动,被镇海中学师生的接待热情和深厚的校园文化底蕴所吸引,主动向镇海中学提出设立数学奖,鼓励那些热爱数学、在数学学习中善于团队合作、展示数学才华的学生。

赴澳洲教中文 宁波明年继续招志愿者

商报讯(记者 李臻 通讯员 陆灵刚)记者昨天从市教育局了解到,2015年宁波将继续选派志愿者赴澳洲进行中文教学,选拔范围为2014年、2015年大学本科及以上学历,在宁波大市范围内普通高中、中等职业学校、初中及小学工作满两年以上的事业编制教师。要求报名者具有本科及以上学历,获对外汉语专业本科及以上学历者可优先考虑;普通话标准,持有普通话二级甲等及以上证书;年龄不超过35周岁(1980年7月1日以后出生);具有较高的英语水平。



开学在即,连日来,市公交总公司镇海公司学生车驾驶员们分批对25辆专用学生接送车进行全面清洗。

记者 林伟 通讯员 董美巧 毛敏尔

高考录取结束 29.4万余宁波学子上榜

商报讯(记者 李臻 通讯员 鲍夏超)记者昨日从省考试院获悉,2014年我省高考录取结束,1500余所高校均已完成在浙招生。招生录取结束后,我省一律不再进行补录。

最新统计显示,今年我省普通高考录取新生总数为26.5万人,录取率为85.8%;高职

单考单招录取2.93万人,录取率为70%。其中,三位一体招生试点高校总数增加到37所,实际录取3187人,比去年约增70%;今年这一选拔试点模式向985高校拓展,浙大、上海交大、中国科大首次加入三位一体招生。今年我省有30所高职院校开展自主招生,招生量突破1万名,比去年增幅达14%。

今年浙江高考外省籍随迁子女考生3437人,与本地考生一视同仁,享同样政策待遇,实际录取2707名,报考和录取均比去年增加2000余人。另外,全省上线残疾考生120人,除8人因分数低未能投档外,112人都与其他考生一样正常投档录取,没有一例因残疾原因被退档。